

**जेएसबी चिटफंड कंपनी के तीन संचालक हिरासत में**  
धमती, (आरएनएस)। चिटफंड कंपनी जेएसबी रियल इफ्रम इंडिया लिमिटेड के 5 संचालकों के खिलाफ पुलिस धारा 420, 120 बी, 467, 468 के तहत जुर्म दर्ज कर 3 संचालकों को हिरासत में लेकर पूछताछ कर रही है। बताया जाता है कि इस कंपनी के संचालकों ने धमती अंचल के श्यामतराई निवासी जनपद सदस्य लक्ष्मीकांत साहू को एजेंट बनाकर ग्राहकों से प्राप्त रूपए को दोगुना करने का लालच देकर उनसे हड़प लिए। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक केपी चंदेल के अनुसार चिटफंड कंपनियों द्वारा ग्राहकों की जमापूंजी में हेराफेरी का यह पहला मामला नहीं है। इसके पहले भी करीबन दर्जनभर चिटफंड कंपनियों के खिलाफ एफआईआर दर्ज हो चुकी है। वर्ष 2013 में जेएसबी कंपनी के कन्हैयालाल ओझा, पंकज साहू, नितिन राव शेडे, धनेश कुमार निषाद, हीरासिंग यादव ने मिलकर चिटफंड कंपनी का पंजीयन कराया। 2014 में कंपनी संचालकों ने नहर नाका चौक के पास एक काम्पलेक्स

## पीएससी की प्रथम पाली की परीक्षा में 431 परीक्षार्थी अनुपस्थित

धमती, (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ राज्य लोक सेवा आयोग की राज्य सेवा प्रारंभिक परीक्षा (पीएससी) में 431 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे। सभी 8 परीक्षा केन्द्रों का नोडल अधिकारी प्रवीण वर्मा ने निरीक्षण किया। पीएससी परीक्षा के लिए शहर के 8 स्कूल-कॉलेजों को परीक्षा केन्द्र बनाया गया। इस परीक्षा के लिए 3402 अभ्यर्थी पंजीकृत थे जिसमें से प्रथम पाली सुबह 10 से 12 बजे की परीक्षा में 2,971 परीक्षार्थी परीक्षा देने पहुंचे

## ताऊ ने की भतीजे की बेरहमी से हत्या

बिलासपुर, (आरएनएस)। अपने बड़े पापा के यहाँ घर से दूर पढ़ने आये 10 साल के मासूम विकास पांडेय की उसी के बड़े पाप अवधेश पांडेय ने बेरहमी से हत्या कर दी है। विकास रव का रहने वाला था और आर्थिक स्थिति अछि नहीं होने के कारण वह अपने बड़े पापा के यहाँ पेंडर भूतहा पारा में रहता था। अवधेश विकास को ख़ास पसंद नहीं करते थे। उसे सरकारी स्कूल में पढ़ाते थे, घर का सारा काम काज कराते थे, शौच के लिए घर से बाहर भेजते थे और सौतेला व्यवहार किया जाता था। 28 जनवरी को अवधेश विकास का शरीर लेकर पेंडर के ही डॉ देवेन्द्र पैकरा के पास पहुंचे और कहा की दीवार से गिरने से इसके पपेअर में लगा था और अभी यह बेहोश है। डॉ ने नब्ज देखकर यह बताया की इसकी

## मूकबधिर बालिकाएं अपने हौसलों से भर सकती हैं ऊंची उड़ान

धमती, (आरएनएस)। अखिल विश्व गायत्री परिवार के दिव्यता जागरण अभियान के तहत धमती शक्तिपीठ के परिजनो ने शनिवार को श्रवण बाधितार्थ स्कूल पहुंचकर बालिकाओं से संवाद करने की कोशिश की। परिजनो ने जीवनोपयोगी साहित्य व टाफियों भी वितरण किये। यदि व्यक्ति के पास सब कुछ है शरीर से सशक्त, धन से परिपूर्ण है लेकिन आत्मविश्वास नहीं है परन्तु जो अभावों में हैं, न बोल सकते न सुन सकते, वे अपने

को किराये में लेकर कंपनी का कार्यालय प्रांभ किया। कंपनी संचालकों ने जनपद सदस्य लक्ष्मीकांत साहू एवं उनके साथी निरंजन साहू, सीताराम साहू, देवेन्द्र पांडेय, संतोष हिरवानी, संतराम ठाकुर, टारजन साहू, हेमराज साहू, सतवंतीन, चंदू साहू, हेमिन सिन्हा एवं अन्य से संपर्क कर बीमा के रूप में रूपए जमा कराकर साढ़े पांच वर्ष में पैसा दोगुना, तिगुना एवं चारगुना देने का वादा कर षडयंत्रपूर्वक उनके रूपये को हड़प लिये। निवेशकों को फर्जी बॉन्ड प्र भी जारी किया गया। वर्ष 2015 में नहर नाका दानीटोला का कार्यालय बंद कर दिया गया। लक्ष्मीकांत साहू ने रिपोर्ट में बताया कि नेटवर्किंग के माध्यम से अधिक से अधिक ग्राहकों को जोड़कर बड़ी कमीशन देने के लिए अधिकर्ता बनाया एवं अपने परिवार के सदस्यों के नाम सभी राशि जमा करा दी। पुलिस ने सभी 5 संचालकों के खिलाफ अपराध पंजीबद्ध किया है। जिसमें से 3 लोगों को हिरासत में लिया गया है।

## देश / विदेश / छत्तीसगढ़ क्षेत्रीय

## बिना लीज और बिना भंडारण लाइसेंस के चल रहा है खर्री बड़े का क्रेशर उद्योग

सारंगढ़, (आरएनएस)। सारंगढ़ के हरियाली क्षेत्र नौरंगपुर क्षेत्र में प्रधानमंत्री सड़क को रौंदते हुए डम्पर संकेत देती है कि अब यहां पर हरियाली की चादर के स्थान पर अवैध विस्फोटों की आवाज से खेती को मरणासन्न होना पड़ेगा और क्रेशर उद्योग की आवाज से चैन की जिंदगी अब रस्सकसी की जिंदगी बन जायेगी। जी हां बिल्कुल सही अंदाजा उस समय का था जब कृषि प्रधान क्षेत्र में केशर उद्योग की स्थापना किया गया था जिसके कारण से पूरा क्षेत्र में कृषि चौपट होते जा रही है तथा प्रधानमंत्री सड़क पर 12 टन से अधिक वजनी के व्यावसायिक वाहने राजस्व और पुलिस अधिकारियों को मुंह चिढ़ाते हुए धड़ल्ले से सफर कर रहे हैं। सारंगढ़ के मेहनतकश किसानों का क्षेत्र के नाम से मशहूर नौरंगपुर क्षेत्र के खर्री बड़े में स्थित

## महिला आरक्षण पर भाजपा की कथनी और करनी में अंतर

बिलासपुर, (आरएनएस)। राज्य सभा सांसद छाया वर्मा का आरोप है कि भाजपा की कथनी और करनी में अंतर है। अभी केन्द्र में भाजपा की पूर्ण बहुमत की सरकार है। यही वक्त है कि महिला आरक्षण बिल संसद में पेश करने का लेकिन वे नहीं लाए। कांग्रेस ने जब महिला आरक्षण बिल लाया था, तब भाजपा ने ही उसका विरोध किया था। रविवार को पत्रकारों से चर्चा करते हुए कहा कि कांग्रेस ही वो पार्टी है जो महिलाओं को हमेशा आगे बढ़ने पर काम करती रही है। महिला आरक्षण के सवाल पर उन्होंने कहा कि अभी लोकसभा व विधानसभा में आरक्षण तय नहीं है। फिर भी वे चाहती हैं कि आरक्षण होना चाहिए। वर्तमान में पंचायतों में जितना आरक्षण है उससे अधिक महिलाएं चुनकर आती हैं। एक सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि जल्द ही जिलाध्यक्षों की घोषणा की जाएगी। अभी पूरे देश में यह सूची लटक ही हुई है। कांग्रेस

बिजली कर्मियों के लिए एक रैंक एक पेंशन की मांग कोरबा (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत मंडल पेंशनर्स एसोसिएशन के तत्वाधान में रविवार को 80 वर्ष से अधिक आयु के पेंशनरों का सम्मान किया गया। बिजली कंपनी के पूर्व स्थित सीनियर क्लब में आयोजित कार्यक्रम में महापौर रेणु अग्रवाल कार्यक्रम की मुख्य अतिथि रहें। उन्होंने बिजली कंपनी के वरिष्ठ पेंशनर्स का सम्मान किया। इस दौरान बड़ी संख्या में पेंशनर्स उपस्थित रहे। कंपनी के पेंशनर्स ने एक स्वर में बिजली कर्मियों के लिए एक रैंक एक पेंशन की मांग रखी। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के तौर पर कोरबा वेस्ट के यूएस सेट, पूर्व मुख्य अभियंता सीके पांडे, वरिष्ठ पेंशनर नरेशसिंह ठाकुर रहे। इस कार्यक्रम में 80 वर्ष से अधिक उम्र के सभी पेंशनर्स का सम्मान किया गया। कार्यक्रम का संयोजन पेंशनर एसोसिएशन के अध्यक्ष इंजीनियर हरिशचंद्र निषाद ने किया। संचालन एमएस राव ने किया। इस दौरान पेंशनर्स ने अपनी कई

पत्थरो की व्यापक मात्रा पर नजर क्रेशर माफिया का पड़ गया तथा नाला को खोद कर खनिज पदार्थ को बेचकर खुद का विकास गाथा लिखने को आतुर माफिया आसन्न समय में शासन के नियमों को धत्ता बताकर मनमानी कार्य कर रही है जिसका सबसे बड़ा साक्ष्य उदाहरण सामने आ रहा है अवैध खदानों में अवैध बारूद के साथ किया जा रहा विस्फोट। खर्री बड़े में भंडारण का अनुज्ञति नहीं होने के बाद भी क्रेशर उद्योग पूरे शबाब पर चल रहे है तथा इस भंडारण का कार्य को अवैध खदान में अवैध विस्फोट के द्वारा पूर्ण क्षमता के साथ भराव कर उपयोग किया जा रहा है। खदान का अवैध होने से शासन को इसका रायल्टी भी नहीं मिलता है तथा पत्थरो से पूर्णतः अवैध कमाई क्रेशर माफिया के जेब में जा रहा है वही

## प्रधान मुख्य वाणिज्य प्रबंधक जेना ने रायपुर स्टेशन का निरीक्षण किया

रायपुर, (आरएनएस)। आज दिनांक 18 फरवरी को रायपुर स्टेशन का निरीक्षण प्रधान मुख्य वाणिज्य प्रबंधक पी के जेना द्वारा किया गया। उन्होंने निरीक्षण के दौरान रायपुर स्टेशन के परिसर रिटायरिंग रूम, यात्री विश्रामालय एवं यात्रियों को दिए जाने वाले खानपान की सुविधाओं, जनता खाना का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान खाना बनाए जाने वाले साधनों एवं उपयोग लाए जाने वाली सामग्रियों खाद्य सामग्री एवं पैकट वस्तुओं की मूल्य सूचियों का गहनता से निरीक्षण किया। यात्री प्रतीक्षालय, जन सुविधाएं तथा सभी यात्री सुविधाओं संबंधित वस्तुओं का जायजा

## छत्तीसगढ़ में लिंगानुपात आज भी राष्ट्रीय स्तर पर काफी बेहतर

रायपुर, (आरएनएस)। नीति आयोग की ताजा रिपोर्ट के अनुसार बालक-बालिका जन्म के समय लिंगानुपात के मामले में केरल के बाद छत्तीसगढ़ दूसरे नम्बर पर है। स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों ने आज यहां बताया कि नीति आयोग की रिपोर्ट के अनुसार वर्ष 2005-06 में राष्ट्रीय परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण-3 में छत्तीसगढ़ राज्य में शिशुओं के जन्म के समय बालक-बालिका लिंगानुपात प्रति 1000 बालकों पर 972 था, जो वर्ष 2015-16 के राष्ट्रीय परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण-4 के अनुसार बढ़कर प्रति 1000 बालकों पर बालिकाओं की संख्या 977 हो गया है। स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों ने आज यहां बताया कि आयोग की रिपोर्ट के अनुसार इसके पहले यह लिंगानुपात वर्ष 2011-2013 की स्थिति में छत्तीसगढ़ में 961 दर्ज किया गया था, जबकि केरल में यह 967 दर्ज हुआ था। इस प्रकार लिंगानुपात के मामले में छत्तीसगढ़ राज्य आज भी राष्ट्रीय स्तर पर काफी बेहतर स्थिति में है। रिपोर्ट में समग्र स्वास्थ्य सूचकांकों के आधार पर छत्तीसगढ़ को देश के नौ सफलतम राज्यों (एचवर्स स्टेट्स) की सूची में पहले नम्बर पर शामिल किया गया है। अन्य राज्यों में गुजरात, हिमाचल प्रदेश, महाराष्ट्र, जम्मू-कश्मीर, आंध्रप्रदेश, कर्नाटक,

## 8 दिन में पेट्रोल में सवा रूपए और डीजल में डेढ़ रूपए की कमी

धमती, (आरएनएस)। पेट्रोल और डीजल का उपयोग करने वाले वाहन उपभोक्ताओं के लिए राहत भरी खबर यह है कि पेट्रोल एवं डीजल की कीमतें पिछले कुछ दिनों से कम होती जा रही हैं। 8 दिनों के दरम्यान पेट्रोल के दाम 1.24 रूपए एवं डीजल के दाम 1.59 रूपए कम हुए हैं। पेट्रोल पंप संचालकों से मिली जानकारी के अनुसार पेट्रोल और डीजल की कीमतों के कम होने का सिलसिला पिछले 8 दिनों से जारी है। बीते 10 फरवरी को पेट्रोल की कीमत 74.10 रूपए और डीजल की कीमत

## विकलांगता अभिशाप नहीं, इनके पास सामान्य से ज्यादा क्षमता

रायपुर, (आरएनएस)। अखिल भारतीय विकलांग चेतना परिषद, छत्तीसगढ़ प्रांत द्वारा आशीर्वाद भवन में आयोजित 12 वे राज्य स्तरीय विकलांग युवक-युवती सामूहिक विवाह समारोह में प्रदेश के धर्मस्व, कृषि एवं सिंचाई मंत्री बृजमोहन अग्रवाल शामिल हुए। इस अवसर पर अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि विकलांगता को अभिशाप मानकर न चले। आप में कुछ कमी है तो ईश्वर ने आपको कुछ अन्य शक्तियां दूसरों से ज्यादा दी है। अपनी उस क्षमता को ही ताकत बनाये और आगे बढ़ो। आप जिस क्षेत्र में जाएंगे सम्भलता आपके झंडे गाड़ेंगे। इस दौरान अग्रवाल ने सभी 28 नवविवाहितों को शुगुन भेंट करते हुए बधाई एवं शुभकामनाएं दी। इस समारोह की विशिष्ट अतिथि महिला बाल विकास मंत्री रमशीला साहू ने कहा कि विकलांग साथियों को हम सशक्त बनाएंगे। उनके जीवन में कोई कमियां न रहे इस हेतु हम

## समाज में कोई छोटा या बड़ा नहीं होता

कोरबा (आरएनएस)। नगर निगम के वार्ड क्रमांक 32 सतनाम नगर रिसदा में गुरुघासी दास जयंती मनाई गई। मुख्य अतिथि जनता कांग्रेस छत्तीसगढ़ जे के रामसिंह अग्रवाल उपस्थित थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता कोसाबाड़ी ब्लाक अध्यक्ष मनीराम जांगड़े ने की। विशिष्ट अतिथि कौशिल्या सोनी, लोकेश्वरी भारद्वाज, रजनी दीवान, हुसयानी बरवा उपस्थित थे। मुख्य अतिथि रामसिंह अग्रवाल ने कहा कि गुरुघासीदास बाबा ने कहा था मनखे-मनखे एक समान, समाज में कोई छोटा या बड़ा

## बीईओ कार्यालय घेरने की चेतावनी

कोरबा (आरएनएस)। शिक्षक पंचायत, नगरीय निकाय संघ छत्तीसगढ़ का प्रतिनिधि मंडल शिक्षाकर्मियों की लंबित समस्याओं को लेकर शनिवार को कोरबा बीईओ से मिला। उन्हें शिक्षाकर्मियों से जुड़ी समस्याएं गिनाते हुए उनका निराकरण कराने को कहा, मांग पूरी नहीं होने पर संघ ने बीईओ कार्यालय घेरने की चेतावनी दी है। शिक्षकों के साथ विकास खंड शिक्षा अधिकारी से मुलाकात कर ब्लॉक के शिक्षकों की लंबित समस्याओं से अवगत कराया। सदस्यों ने पिछले काफी समय से समस्याएं लंबित होने पर नाराजगी जाहिर की। प्रतिनिधि मंडल में संघ के प्रांताध्यक्ष डॉण गिरीश केशकर व